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Protokół Nr XXXVIII/2018 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 27 lipca 2018 r. o godz. 1700 w sali  

Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu ul. Cieszyńska 2 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Chybie Piotr Gmuzdek o godz. 1700 otworzył sesję 

i powitał zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 13 

radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum 

pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

2. Za-ca  Wójta    mgr Ewelina Dobrowolska – Radomińska 

3. Sekretarz    dr Andrzej Bura  

4. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Wiceprzewodniczący RG przedstawił porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXVI i XXXVII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 r. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2018-2033. 

9. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

10. Wolne wnioski i informacje. 

11. Zamknięcie obrad sesji. 
Porządek przyjęto jednogłośnie. 

  

3. Przyjęcie protokołu z XXXVI i XXXVII Sesji Rady Gminy Chybie.  

Przewodniczący obrad przypomniał, że na Komisji został złożony wniosek, aby przyjęcie 

protokołu z XXXVII Sesji przełożyć na Sesję we wrześniu. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXXVI Sesji RG. 

Protokół przyjęto jednogłośnie głosując 13 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz złożył następujące interpelacje: 

1. O podjęcie działań w celu udrożnienia (pogłębienia) rowu wzdłuż ul. Czuchowskiej - 

 załącznik nr 3 do protokołu. 

2.  O podjęcie rozmów na szczeblu władz Urzędów Gminy w Chybiu i Strumieniu w celu 

podjęcia działań mających na celu doprowadzenie do udrożnienia rowów odbierających cieki 

wodne wzdłuż ul. Czuchowskiej, przechodzące przez teren Sołectwa Zabłocie w kierunku 

ulicy Długiej - załącznik nr 4 do protokołu. 
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Radny Grzegorz Ochodek złożył zapytanie dotyczące wykaszania terenów po byłej 

Cukrowni przez Firmę TENOM. Przede wszystkim terenów po stawach za stacją BP i na 

byłych osadnikach. Poinformował, że teren jest zachwaszczony wyrastają 2 m osty, które się 

rozsiewają po okolicznych terenach. Radny pytał czy jest jakiś instrument prawny, aby 

zmusić firmę do wykoszenia tych terenów. 

Radny Marek Węglorz pytał czy termomodernizacja Szkoły Podstawowej nr 2 się opóźni. 

Termin był do 20 lipca. Mieszkańcy się niecierpliwią. 

Radny Mirosław Wardas podziękował za informację dotycząca Między Gminnej Strefy 

Gospodarczej, do której nasza Gmina należy, jak również za dostarczenie porozumienia 

zawartego miedzy tymi Gminami. Zwrócił się z zapytaniem, kto z radnych się zapoznał z tym 

porozumieniem. Pytał, czy treść porozumienia była kiedyś przedstawiana na jakieś komisji 

czy Sesji. Zaznaczył, że jest za szukaniem wszelkich możliwości rozwoju gospodarczego 

naszej Gminy. Poinformował, że w Internecie nie ma śladu jakiejkolwiek promocji Gminy na 

stronie tego Stowarzyszenia. Jest tylko strona tytułowa. Prosił, więc o informację, w jaki 

sposób to jest kontynuowane, kto jest osobą odpowiedzialną za udział naszej Gminy w tej 

organizacji. 

 

5. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Nie zgłoszono udziału w dyskusji. 

 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Przewodniczący Komisji Budżetu Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyło się jedno 

połączone posiedzenie wszystkich komisji. Analizowano materiały na Sesję i rozpatrywano 

sprawy bieżące. Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 5. 

Pan I. Nowrotek przedstawił wnioski Komisji:  

1. O przygotowanie na następną sesję informacji o firmach, które wykonywały projekty 

i zasadach wyłonienia wykonawców projektów i kosztorysów z ostatnich lat 2016 i 2017 

i 2018. 

2. Aby wystąpić do PKP z pismem, że UG jest zainteresowany nabyciem działek 350/9, 

350/11, 369/20, 365/21, 369/24, 369/26 i 1135/12 położonych w Chybiu oraz o podanie 

warunków ich sprzedaży. 

Komisja Rewizyjna 

Przewodniczący Komisji Janusz Waleczek poinformował, że odbyło się 1 posiedzenie 

Komisji, na którym dokonano kontroli wykonania zadań inwestycyjnych i remontowych 

w I półroczu 2018 r. 

 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 r., 

Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 10 głosów „za” przy 1 głosie 

„przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXVIII/330/2018 

w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 r., - załącznik nr 6. 

 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2018-2033. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
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Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXVIII/331/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2018-2033 - załącznik nr 7 

 

9. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Janusz Żydek odpowiadał na zgłoszone interpelacje i zapytania. 

Radnego Wiesława Wójcikiewicza  

Wójt powiedział, że zna temat, był tam osobiście z panem Grzegorzem Ochodkiem 

i rozmawiał z Panią Smolorz, interweniował w Strumieniu. Ma dojść do takiego 

porozumienia, że Strumień wyczyści tą swoją część. Trzeba to zrobić porządnie potrzebne 

jest ażurowanie wzdłuż ulicy Czuchowskiej. Wójt powiedział, że w Jego ocenie cała droga 

powinna mieć rów ażurowany. Trzeba zadanie wprowadzić do budżetu. 

Radnego Grzegorza Ochodka  

Wójt powiedział, że Gmina może się zwrócić, wysłać pismo, ale nie można nałożyć żadnych 

sankcji. Takich upomnień w stosunku do wielu działek wychodzi dużo. W 90% przynosi to 

skutek w 10% nie. 

Radnego Marka Węglorza  

Termomodernizacja elewacji zakończy się do końca wakacji. Zakończenie całej inwestycji 

nastąpi 16. 08.2019 r. Teraz zostanie zrobione wszystko tak, aby dzieci do szkoły mogły 

chodzić bezpiecznie, aby to się zamknęło w okresie wakacji. Były różne problemy, ale teraz 

prace ruszyły. Wszystko idzie w planowym tempie. 

Radnego Mirosława Wardasa 

Wójt poinformował, że osobą wyznaczoną do kontaktów w ramach Międzygminnej Strefy 

Gospodarczej jest Pan Andrzej Bura, Gmina przystąpiła do już istniejącej Strefy, to się odbyło 

bezkosztowo. Jedynym kosztem był udział w targach. Wójt powiedział, że w Jego ocenie jest 

to strefa mało aktywna, dlatego planuje szersze działania, przystąpienie do Katowickiej Strefy 

Ekonomicznej. Początkiem sierpnia Pan Wiceprezes przyjedzie do Chybia rozmawiać 

i wszystkie te sprawy będą z Radnymi konsultowane. Wójt wyjaśniał, że to nie była nasza 

strefa, Gmina tylko do niej przystąpiła po to, aby promować naszą Gminę pod kątem 

inwestycji na terenach, które mamy. W Gminie odbyło się jedno spotkanie, życzenia 

pozostałych członków strefy i udziału w niej były bardzo wysokie. Gmina nie przeznacza 

dużych środków na promocje a środki, o jakich tam była mowa przekraczają budżet Gminy na 

promocję na cały rok. Wójt poinformował, że póki, co idziemy w kierunku Strefy 

Katowickiej, obecne przepisy pozwalają objąć zasięgiem również tereny Chybia. Gmina 

będzie należała do regionu jastrzębsko – żorskiego. Jak dojdzie do spotkania to radni zostaną 

poinformowani o podjętych ustaleniach. 

Radny Mirosław Wardas dopytywał, kiedy i czy w ogóle Radni zostali zapoznani 

z Regulaminem Międzygminnej Strefy Gospodarczej. 

Radny Piotr Gmuzdek powiedział, że była informacja na temat Regulaminu, że jest to bez 

kosztowa strefa. Na Sesji była informacja, że przystępujemy. 

    

10. Wolne wnioski i informacje. 

Radny Mirosław Wardas powracając do swojej interpelacji poinformował, że oficjalnie 

dowiedział się o tej sprawie z facebooka Urzędu i Prasy Lokalnej i na Sesji wyraził 

stanowisko, że powinna być podjęta uchwała o przystąpieniu Gminy do takiej organizacji 

i nadal podtrzymuje to stanowisko. Zwrócił uwagę, że nie ma możliwości zapoznania się 

z Regulaminem, ponieważ nie jest on dostępny w Internecie. Koszty niewielkie zostały 

poniesione, chociaż dzisiaj okazało się, że w ocenie Pana Wójta ta Strefa nie działa. Jednak 

w Porozumieniu jest napisane, że partnerzy zobowiązują się do partycypacji w kosztach, 

w kwotach zależnych od bieżących potrzeb. W Regulaminie jest warunek, że każdy członek 
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musi ponosić koszty i w myśl ustawy samorządowej nie ma możliwości przystąpienia Gminy 

do organizacji międzygminnej, bez uchwały Rady, jeżeli są ponoszone z tego tytułu koszty. 

Radny M. Wardas przytoczył zapisy ustawy o samorządzie gminnym, które regulują tą 

kwestię. Powtórzył, że półtora roku temu zwrócił się w tej sprawie do Pana Wójta 

o uregulowanie tej kwestii. Wyraził opinię, że wyrażenie zgody na przystąpienie do Strefy 

należy do kompetencji Rady Gminy. Przynależność do tego Stowarzyszenia na obecnych 

zasadach stanowi przekroczenie kompetencji.  

Sekretarz Andrzej Bura wyjaśniał, że Radny miał by rację gdyby ta Strefa stała się 

stowarzyszeniem międzygminnym lub powstała w innej formule. Gminy, utworzyły tą strefę, 

jako porozumienie o luźniejszym charakterze. Gmina Chybie przystąpiła na zasadzie listu 

intencyjnego i na podstawie aneksu do porozumienia podpisanego przez wszystkich 

pozostałych uczestników już istniejącej strefy. Z tego, co wiadomo, w żadnej z Gmin nie 

podjęto stosownych uchwał w sprawie utworzenia Strefy.  Twór ma charakter luźny 

z prawnego punktu widzenia. Chodzi o współpracę na poziomie promocyjno – 

informacyjnym. Promocję terenów inwestycyjnych. Wiele działań jest na etapie tworzenia.  

Gmina Chybie jest w dobrej sytuacji, bo posiada plan zagospodarowania a inne gminiy nie, co 

stoi na przeszkodzie, aby wszyscy występowali z promowaniem swoich terenów 

inwestycyjnych w pełnym zakresie. Pan Sekretarz wyraził opinię, że ma się to nijak do tego 

zarzutu, że zostały przekroczone kompetencje.  

Radny Mirosław Wardas odpowiedział, że nie zgadza się z tą opinią cieszy się, że się 

dowiedział, kto jest osoba reprezentującą Gminę w tym Stowarzyszeniu.  Prosił jednak 

o wyjaśnienie, że skoro to jest luźny związek Gmin to, dlaczego to porozumienie jest 

publikowane w Dzienniku Urzędowym. To jest poważne Stowarzyszenie, jeżeli porozumienie 

jest publikowane w Dzienniku Urzędowym.  

Wójt Janusz Żydek w odniesieniu do tego, co powiedział Radny M. Wardas poinformował, że 

nie byłoby zgody na wydatkowanie żadnej kwoty jeżeliby każdy z przedstawicieli tej strefy 

nie wyraził zgody. Poinformował, że nie wyrażał zgody na niektóre wydatki, które jego 

zdaniem były nie celowe. Dodał, że chodziło mu o promocję pól irygacyjnych. Powiedział 

następnie, że zna takie Stowarzyszenie, które się nazywa Impuls i ono mówi o działaniach 

gospodarczych, także Gminy, a logo przez dłuższy okres czasu, mimo że to dotyczyło Chybia, 

było logo rynku ze Strumienia.  

Radny Piotr Gmuzdek prosił o przekazanie informacji dotyczącej przetargu na kanalizację.  

Wójt poinformował, że przetarg nie został rozstrzygnięty, ponieważ czekano zgodnie 

z przepisami ustawy prawo zamówień publicznych czy nie odwoła się firma, której oferta nie 

dotarła na czas. Firma z najkorzystniejszą ofertą została wezwana do uzupełnienia 

dokumentacji. Po dostarczeniu dokumentów zostanie podjęta decyzja o wyborze wykonawcy 

kanalizacji. 

Radny Mirosław Wardas pytał, jaki jest przybliżony termin rozstrzygnięcia przetargu. 

Wójt odpowiedział, że około 20 sierpnia powinna być podpisana umowa. 

Sekretarz Andrzej Bura poinformował, że do 10 sierpnia firma, która złożyła najtańszą ofertę 

ma czas na uzupełnienie dokumentów. 

 

11. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady Gminy Chybie Piotr 

Gmuzdek zakończył XXXVII Sesję RG o godz. 1730. 
 

Integralną częścią protokołu jest zapis audio z Sesji dokonany na nośniku danych przechowywany 

w biurze Rady Gminy. 
Protokołowała: Barbara Kurcius 


